



抖音扫码

微信扫码

大小新闻

国家主席习近平签署主席令 授予15人国家勋章和国家荣誉称号

国家主席习近平13日签署主席令，根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定，授

予15人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令，授予王永志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。

授予迪尔玛·罗塞芙（女，巴西）“友谊勋章”。

授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号；授予巴依卡·凯力迪别克（塔吉克族）“人民卫士”国家荣誉称号；授予田华（女）“人民艺术家”国家荣誉称号；授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号；授予张

晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号；授予路生梅（女）“人民医护工作者”国家荣誉称号；授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号；授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。 据新华社

全球烟台人，云端同庆中华月

YMG全媒体记者 童佳怡

海上生明月，天涯共此时。

9月13日晚，“五洲同庆中华月——第二届全球烟台人云上看家乡蝶变主题宣传活动”在烟台广电大厦启动。烟台市委常委、宣传部部长吕波出席活动并致辞。这一刻，时空和地域的界限被打破，众多海外烟台籍华人华侨与家乡人一起，共望一轮明月，共赏家乡好物，共度中秋佳节。

本次活动由烟台市委宣传部、烟台市委网信办、烟台市融媒体中心、烟台市人民政府侨务办公室、烟台市侨联、烟台市对外友好协会主办，烟台国际传播中心、胶东在线网站承办。烟台市直机关代表、住烟高校代表、企业代表、“家乡驿站”站长代表、外国友人代表、媒体朋友等共计180余人参加活动。



身在五湖四海，却心系家乡

烟台旅居海外的华侨华人有25万，归侨侨眷超33万，目前位列全省第一。海外烟台人虽身在五湖四海，却心系家乡。家乡的点滴时刻牵动着他们的心。

烟台国际传播中心和胶东在线网站发起的全球烟台人“家乡驿站”项目，是连接家乡与海外烟台人的桥梁，是对外传播烟台故事的窗口。目前，“家乡驿站”在44个

国家和地区设立，超150名站长通过亲身言传、积极分享，把家乡的故事传播到了世界每个角落，向世界展示着品重烟台的深厚文化、山海仙境、开放胸怀和蓬勃活力。

活动现场，8名新加入全球烟台人“家乡驿站”项目的联络专员和“家乡驿站”站长接受授牌，6名“仙境海岸 品重烟台”城市推荐官接受聘书，烟台国际传播队伍再添新军。

海外“家乡驿站”站长代表、泰国山东总商会会长史大伦现场连线，表达了对家乡的美好祝愿。

当全球“家乡驿站”地图点亮的那一刻，现场和云上观看的全球烟台人激动不已。一个个家乡驿站，连成烟台国际传播的云端驿路，更让世界见证了烟台发展的星火燎原。



海外烟台人，是家乡的“忠实粉丝”

“仙境海岸 品重烟台”是烟台的靓丽名片，源于百年前孙中山先生对烟台张裕葡萄酒题字“品重醴泉”。

烟台不仅有“中国十大秀美城市”“中国鲁菜之都”、亚洲唯一的“国际葡萄·葡萄酒城”等城市品牌，还有能上天入海的大国重器以及烟台苹果、莱阳梨、黄金等“山东好

品”。远在海外的烟台人，是家乡的“忠实粉丝”，他们熟知的“烟台好品”还有很多。远在英国的“家乡驿站”站长，发来一段视频，分享了他们在海外心念念的家乡好物。

活动现场，至宝葫芦三鞭酒、烟台桑叶茶和烟台绿茶、明远家纺、海洋牧场耕海一号等烟台好物轮番上场，让海外烟台

人认识了更多的家乡好物。

与烟台好物一样回味悠长的，还有烟台深厚的武术文化底蕴。作为中国著名的武术之乡，烟台是螳螂拳、吴式太极拳的发源地，武术发展历史悠久，门派众多，名家名师辈出。现场一段武术舞蹈《咏春》，通过云端把烟台武术的飒爽英姿传到全球。

“中秋味儿”通过云端传给五洲烟台人

月至中秋明，人逢佳节亲，同轮圆月下，万里亦比邻。

远在南半球澳大利亚昆士兰的山东同乡会的烟台老乡们，举办了一场“月圆中秋·家乡味道”活动，分享了他们对家乡的思念和别样的中秋氛围。

柬埔寨山东商会的朋友们，通过直播与家乡人同庆佳节。柬埔寨山东商会副

会长周福伟还连线现场，表达了对家乡的深深思念，并送上中秋祝福。

天涯共此时，游子心交汇。活动现场的重要时刻终于到来，一块重达50斤的大月饼被切开，大家一起分享。熟悉的“中秋味儿”，通过云端传给五洲烟台人。家乡人与海外烟台人的情思，也通过云端更加紧密交融。

明月照山海，深情传五洲。此次国际传播活动，不仅为海外游子感知“万亿之城”串起了情感纽带，也为全球烟台人关注家乡、热爱家乡、建设家乡提供了重要渠道。随着全球烟台人“家乡驿站”项目的不断深入，更多身在全球各地的烟台人，将成为宣传家乡、发展家乡的重要力量，共创烟台美好未来。